# эпро 2/**3** ПРАВ/ды

#### Сергей Полозков

## ФИШЕР, СМЫСЛОВ, ТАЛЬ

Две из этих историй известны, а одна частично придумана. Надо догадаться, какая именно. Вычислить её можно по какой-нибудь нелепости, несуразности или ошибке, спрятанной в тексте. Попробуйте!

### ФИШЕР

На турнире в Буэнос-Айресе аргентинский гроссмейстер Мигель Найдорф каждый день менял костюмы. Будущий 11-й чемпион мира по шахматам (в период 1972–1975), юный Роберт Джеймс Фишер спросил:

- Сколько же у вас костюмов?
- -150, ответил Найдорф.

На Фишера это количество произвело впечатление, и он тоже стал собирать костюмы. При новой встрече Фишер похвастал:

- Ваш рекорд побит, в моём гардеробе 157 костюмов!
- Браво, но вы перестарались. Тогда я пошутил, у меня было всего-то 15 костюмов.



### СМЫСЛОВ

В чемпионате СССР 1962 года Василий Васильевич Смыслов (седьмой чемпион мира по шахматам в период 1957-1958) отложил партию с мастером Львом Соломоновичем Арониным и в домашнем анализе убедился в безнадёжности своей позиции. Смыслов хотел позвонить судье и сдаться. Но его жена запротестовала:

– Ни в коем случае, ты должен бороться! Я сказала: иди и играй.

Смыслов пошёл на доигрывание, сыграл вничью и позвонил жене:

 Поздравляю, ты лучше меня оценила эндшпиль!





## ТАЛЬ

Михаил Нехемьевич Таль (восьмой чемпион мира по шахматам в период 1960–1961) работал учителем литературы в школе. На его 36-летие ученики подарили Талю торт с двумя свечками в виде числа 36, но по рассеянности купили вместо свечки с цифрой 6 свечку с цифрой 9. Увидев на торте число «39», Таль не растерялся, тут же перевернул свечку с цифрой «9», зажёг её от второй свечи и под общий смех торжественно задул правильное число «36», обратив ошибку учеников в шутку.